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ejas como la de los Mil Dfas; la pérdida de territorio nacional con

la separacion de Panamé, sumado a un escaso desarrollo industrial y a una poblacién fundamentalmente rurat. Sin embargo,
estos aspectos cambiarfan con la crisis del café provocada por la Gran Depresion de 1929 y la Segunda Guerra Mundial, mo-
mento donde las haciendas cafeteras, como ejes fundamentaies de la economia, entraron en crisis, lo que llevo a replantearse
la estructura econémica del pals. En adelante, con el incremento delas obras pliblicas y el desarrollo ecenémico, se conjugarian
la industria, la urbanizacion y el mercado de trabajo para cambiar significativamente la estructura social y el ordenamiento
poblacional de Colombia, impulsdndose asf el crecimiento urbano, aumentando el flujo de migracion del campo hacia la ciudad,

el surgimiento de una clase obrera y la consolidacién de una clase media.

Colombia inicid el siglo XX con guerras civiles bastantes compl

En el transcurso de cinco décadas (1940-1990) se ha cumplido en lo fundamental el proceso de urbanizacion de la poblacion,
de la economia y de la cultura del pafs. Las tasas de crecimiento urbano se duplican en este periodo. La poblacién urbana se
incrementd en 21,3 millones, pasando de 2,7 a 24 millones en el periodo. Lainmensa mayoria de esta poblacion se concentrd en
las grandes ciudades, sus dreas metropolitanas y en las ciudades intermedias. Ahora, con esta informacion, vamos a investigar

lo siguiente:
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Efp\oEStEél?c'imo de tiempo (1940- 1990) tu cudad, municipio, corregimiento o vereda, 4se urbamzd 0 se mantuvo ngual? i
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Preguntale a un familiar (padres, tios, abuelos, etc.) que haya tenido que migrar del campo a la ciudad, dentro de este lapso de 4
tiempo (1940-1990), ;cdmo fue su experiencia?

@ Es a partir de los afios 40 cuando los procesos-de urbanizacion se desatan con sinqular intensidad. La industrializacién de las
ciudades cumple un papel fundamental en este proceso urbanizador del pais, pues el campo laboral que ofrecia se volvid atrac-

tivo para los campesinos que, debido a la crisis agraria, los desequilibrios regionales, la incipiente industrializacién del campo
y la violencia, vieron en las ciudades y las industrias una salida.
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+ A Eneste sentido, a continuacion vamos a buscar y pegar una imagen entre los afios 1950y 1960, y otra actual del lugar donde
vives (ciudad, municipio, vereda, corregimiento, etc.). Luego escribes los cambios y transformaciones que identificas:
)

Ellugar donde vivo, entre 1950 y 1960

Ellugar donde vivo, actualmente
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Cambios y transtormationes que identifico; : '

o

-

o

t
€
[}
¢
[}

{

1

o

e e s, S R A e B e i

I———————
o — —_— B

=

e st S A
B S ——— it e £ 5 4 s e e i - e -

-

{

'

t

[2

'

_ ¢

C Investiga sobre una empresa en Colombia que haya contribuido a dar trabajo y urbanizar un lugar, pero, por fa covid-19, haya §
entrado en crisis y tuvo que comar:
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_Competencia: Pensamiento reflexivo y sistémico
Eje fundamental: Aprender a hacer

:

f‘ _ Seconsolidé atravésde . )
organizaciones de trabajadores para
luchar por sus derechos sociales y
\oiuf econdmicos y,
y
Se fortalecen
\____¢onlaindustrializacién
j &
Went lacualpermite ©
~ . quelostrabajadores - _.) - -

Y Y
LSe on‘;‘anicen ) ( Semaliiﬁsfen )

bvn C6n huelgas
y protestas ..
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' A Deacwerdo con el esquema, ¢qué relacion podemos hacer entre la industrializacion y la conformacion del movimiento obrero? 5
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8 ¢Porquése puede afirmar que el sindicato es un resultado del movimiento obrero?: ; W

€% Los cambios que se gestaron en Colombia a principios del siglo XX en el dmbito soclal y econdmico, sobre todo, los planteados

por la industrializacién, hicieron que se concentrara un gran numero de fuerza de trabajo en las principales ciudades. Este
fenémeno fundament la aparicidn de una clase obrera empleada en las nacientes industrias de cigarrillos, cervezas, tejidos,
etc. Inicialmente, esta clase obrera se fue organizando en sindicatos o agremiaciones de trabajadores de un mismo oficio para
exigir sus derechosy garantias laborales y sociales de todo el gremio. Este tipo de organizaciones y sus propésitos, condujeron
a las primeras huelgas como manifestacién de descontento ante I3 presion de una clase dirigente que no apoyaba con justicia
al trabajadory ante la fuerte explotacién.

En 1910, varias asociaciones artesanales y obreras comenzaron a darle forma a su pensamiento de organizacién y crearon en
1913 1a Unidn Obrera Colombiana, realizando en 1919 |a primera conferencia nacional y divulgando su pensamiento a través de
un semanario. Fue con los movimientos huelgufsticos coma se comenzd a formar el sentido gremial de los obreros.

En la actualidad, ¢cudles son las razones que llevan al movimiento obrero a realizar huelgas?

Si enuna huelgalaboral, los empresarios les ofrecen dinero y beneficios individuales a los lideres sindicales, con la (inica condi-
cion de acabar con la huelga que lideran y ellos aceptan, la forma de actuar de los empresarios ges correcta o incorrecta? ¢Por

qué?
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F. in,\re’stim sobre los logros alcanzados por los sindicatos en el siglo XX, y en la actualldad, y completa los siquientes cuadros; &7
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Logros alcanzédos por Iosslndlcatos eifel sigloXX!''| Lagrds alcanzados’por los sindleatos dén la actualldad
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